



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIII, NR. 10 773

JOI, 7 MAI 1987

4 PAG. — 50 BANI

În întîmpinarea Conferinței Naționale a partidului

## CĂRBUNE

mai mult  
mai bun  
mai ieftin!

### 5400 tone extrase suplimentar

Colectivul sectorului I al Intreprinderii miniere Paroșeni acționează zi de zi pentru a da țării cât mai mult cărbune în întîmpinarea Conferinței Naționale a partidului. În primele cinci zile ale lunii mai sectorul a raportat depășirea cu 200 tone de cărbune a sarcinilor de plan la zi. În perioada care a trecut de la începutul anului, au abatajetele sectorului din foste extrase peste plan, în total, 5400 tone de cărbune. La baza acestui succes se află buna organizare a producției și a muncii pe

schimburi, plasarea optimă cu efective a abatajelor, menținerea unui climat de ordine și disciplină și buna aprovizionare cu materiale și piese de schimb, preocuparea constantă pentru creșterea productivității muncii. După cum ne-a informat ieri, prin telefon, tovarășul sing. Remus Becuș, șeful sectorului I al I.M. Paroșeni, producția de cărbune raportată suplimentar a fost obținută în principal de minerii din brigăzile conduse de Vasile Cojocaru și Mihai Bărbăcaru. Lucrînd în două abataje din stratul 15, blocul I, cu ajutorul

unor complexe de susținere mecanizată de fabricație românească, de tipul SMA2, minerii din brigăzile conduse de Vasile Cojocaru și Mihai Bărbăcaru, au realizat productivități în cărbune mai mari, în medie cu 3 tone pe post decît cele planificate. Este deosebit de semnificativ faptul că ziua de 1 Mai, colectivul sectorului I a cumst-o raportînd nu numai îndeplinirea, ci și depășirea cu 2000 de tone de cărbune a angajamentului asumat în întrecerea socialistă. (V.S.)

La I. M. Petrila

### Exploatarea intensivă a capacităților de producție — premisă a îndeplinirii sarcinilor de plan

În această lună, linia de front activă de la mina Petrila se menține relativ constantă. Concluzia imediată și evidentă este că toate capacitățile în funcțiune trebuie exploatate intensiv, că trebuie acționat în așa fel încît productivitatea muncii să se situeze la nivelul ridicat — de aici decurgînd, în mod firesc, și realizările la producția fizică de cărbune. Eforturile pentru creșterea acestui indicator de eficiență se fac vizibile în activitatea unuia dintre sectoarele fruntașe ale unității, sectorul III. De fapt, primele cinci zile din luna mai nu fac decît să confirme și să amplifice rezultatele perioadei precedente — pe primele patru luni ale anului înregistrîndu-se, cu 450 de kg cărbune pe post mai mult decît prevederile. Cele trei brigăzi de producție — coordonate de Dumitru Leonte, Sas Șandor și Ioan Buta — se situează, și în cursul acestei prime decădă din luna mai la nivelul împlinirii de pînă acum, ca urmare a folosirii intensive a capacităților de producție în care lucrează. Se cuvine subliniat tocmai acest element de stabilitate, care este rodul muncii atît al minerilor din frontul de cărbune, dar și al modului în care formațiile de lăcătuși — din rîndul cărora se remarcă Gheorghe Motaș, Ștefan Vărgatu, Ioan Iuhasz, Alexandru Mihali —, echipele de la aprovizionarea cu materiale se

preocupă de asigurarea bunei funcționări a utilajelor, de aducerea celor necesare în apropierea locului de muncă. Nu trebuie uitat nici aportul artificierilor Nicolae Bisog, Ene Capotă și Ene Constantin, de a căror promptitudine în executarea operațiilor — de pușcare depinde ritmicitatea producției abatajelor. Elementele de stabilitate a nivelului realizărilor zilnice se regăsesc și în activitatea sectorului I. Este drept, în primele zile din luna mai, datorită unor dificultăți provocate de natura geotectonică a stratului exploatat, dar și din pricina unor deficiențe de organizare, rezultatele nu s-au situat la nivelul...

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)



Brigada condusă de Vasile Liuță, din sectorul I al I.M. Paroșeni, este unanim apreciată pentru calitatea lucrărilor de pregătire pe care le efectuează. În foto, schimbul condus de minerul Gheorghe Liuță. Foto: Gh. OLTEANU

### INVESTIȚIILE, la termen, de calitate, eficiente Exigente sporite în realizarea obiectivelor din industria minieră

În primele patru luni ale acestui an, colectivul brigăzii nr. 4 Lupeni — Valea de Brazi a Intreprinderii de Antrepriză Construcții și m o n t a j e miniere a obținut succese de seamă, îndeosebi în ceea ce privește realizarea planului fizic. Acționînd în lumina indicațiilor și sarcinilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, constructorii din această brigadă și-au mobilizat mai bine resursele de care dispun, reușind să pună la dispoziția beneficiarului șapte obiective de investiții miniere peste prevederi. Printre obiectivele puse în funcțiune se numără instalația de extracție a puțului auxiliar, atelierul electromecanic și o magazie pentru depozitarea materialelor în incinta I.M. Valea de Brazi, atelierul de întreținere și reparații auto din Cîmpului Neag și alte dotări teh-

nice pentru noile întreprinderi miniere. Deosebit de semnificativ este însă faptul că, realizarea producției fizice suplimentare, s-a obținut în condiții de eficiență economică. Bunăoară, în bilanțul activității din primul trimestru la nivelul brigăzii s-au înregistrat economii de peste patru milioane lei pe seama reducerii cheltuielilor de deviz, transport, manoperă și a celor indirecte. Față de sarcina prevăzută, numai la cheltuielile de deviz s-au înregistrat economii de aproape 3 milioane lei. Aceste fapte demonstrează capacitatea de mobilizare a colectivului, resursele reale de care dispune pentru sporirea în continuare a eficienței economice, la nivelul exigențelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de lucru pe probleme economice de

la C.C. al P.C.R. din 6-7 aprilie a.c.  
Pînă la sfîrșitul acestui an, colectivului brigăzii nr. 4 îi revine sarcina de a realiza un volum de lucrări de construcții și montaje miniere de peste 186 milioane lei. Strădanțiile depuse, rezultatele obținute...

V. STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

### Luna educației politice și culturale socialiste pentru tineret

— Ediția a XIX-a —

### „SUB FLAMURI DE PARTID BIRUITOARE“

După tradiție, luna mai este consacrată, în toate organizațiile U.T.C., ca unul dintre momentele de efervescență a muncii politice și cultural-educative în rîndul tineretului. Cea de-a XIX-a ediție a Lunii educației politice și culturale socialiste pentru tineret se va desfășura sub semnul întîmpinării marilor evenimente politice, sărbătorite la 110 ani de la proclamarea Independenței de stat a României și Conferința Națională a partidului, avînd ca generic „Sub flamuri de partid biruitoare”. În programul manifestărilor — așa cum am fost informați la Comite-

ul municipal U.T.C. — un loc primordial îl ocupă acțiunile dedicate aniversării a 65 de ani de la crearea U.T.C. și 30 de ani de la înființarea U.A.S.C.R. acțiuni politico-educative menite să sublinieze contribuția muncii crescîndă a tinerii generații la viața economic-socială a țării. În Valea Jului acțiunile politico-educative de muncă patriotică vor reliefa, cu precădere, implicarea conștientă a tinerilor în activitatea economică, în mod deosebit cea depusă

Horațiu ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

### Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU va efectua o vizită prietenească de lucru în R. S. Cehoslovacă

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, va efectua, în următoarele zile, o vizită prietenească de lucru în Republica So-

cialistă Cehoslovacă, la invitația tovarășului Gustav Husak, secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace.

COMUNISTUL, vocația de a fi mereu în frunte

### Nucleul de preț al marilor performanțe

Cică, în chineză, Gavril Mantu, deși se scrie mai complicat, s-ar pronunța altfel ca în limba română, poate puțin mai sacadat, cu accent melodic pe unele silabe. Acest lucru l-a aflat purtătorul acestui nume, pe șantierul Canalul Dunăre — Marea Neagră, unde a muncit, între anii 1977-1984, adică pînă la inaugurarea navigației. A muncit ca șef al Lotului de poduri căi ferate din grupul 1 șantier Cernavodă, ca șef al șantierului nr. 31 Cumpăna, adică la „zona de creastă”, ca șef al grupului nr. 3 șantier Băneasa, cînd magistrala albastră era vizitată de mulți zăriști străini, dornici să cunoască și să scrie despre eroica epopee

a ctitorilor socialismului românesc. Funcțiile ocupate ar acredita o vîrstă respectabilă, iată însă că Gavril Mantu, acum inginer șef la ACCF Petroșani, se apropie doar de 40 de ani; este, din '71, constructor de căi ferate, poduri, alte obiective în Oltenia, Muntenia, Dobrogea și Ardeal.  
— Școala românească de construcții are, începînd cu Anghel Saligni, o tradiție valoroasă, zestrea sa tehnică asigură maturitatea deciziilor și pentru un tînar inginer. La ACCF Petroșani, unde am venit încă de la început, din iunie 1984, ca șef al Brigăzii nr. 3 Uricani, aveam un avantaj de

Ion VULPE

(Continuare în pag. a 2-a)

### Un oraș al bunilor gospodari

Aproape în fiecare zi din această primăvară sute și sute de cetățeni, de tineri și copii au muncit cu hărnicie la buna gospodărire și înfrumusețarea a orașului Vulcan.

— Am încheiat prima etapă a acestei acțiuni al cărei scop este acela de a crea un aspect cita-

### Șantier de primăvară

din plăcut, în armonie cu viața locuitorilor și din construcțiile moderne din orașul nostru, ne spunea ing. Ioan Rujoi, vicepreședinte al consiliului popular. Prin participarea tuturor locuitorilor, a celor din cartierul Straja, bulevardul Victoriei sau Aleea Crizantemelor, dar și a celor din cartierul Brazi — unde mai avem, totuși, de lucru — s-au realizat lucrări în valoare de 1,6 milioane lei, adică mai mult de jumătate față de planul stabilit.

Vulcanul este un oraș al florilor și al zonelor verzi, sintetizînd atît munca locuitorilor cît și

Tiberiu SPATARU

(Continuare în pag. a 3-a)

## Hunedoreni, în sprijinul războiului pentru independență

Profundul ecou stîrnit de războiul de independență în sufletele transilvănenilor răzbată în paginile „Gazetei Transilvaniei”, care apărea la Brașov, sub îngrijirea redacției lui Iacob Mureșanu: „Nu poate să sufere nici o îndoială; cauza ostașului român e o cauză generală română. Victoria lui e a întregii națiuni, fie aceea risipită în orice parte a lumii”.

În județul Hunedoara au fost constituite mai multe comitete — ca de altfel în toată Transilvania — pentru colectarea de ofrande care erau expediate pe adresa comitetului din Brașov, condus de Manole Diamandi, iar după desființarea acestuia, direct pe adresa președintelui Crucii Roșii Române.

La Deva, principalii animatori ai acțiunilor de subscripție au fost tinărul candidat de avocat, Francisc Hossu-Longin (apărătorul de mai târziu în procesul memorandiștilor) și Ana Petco, președinta comitetului pentru ajutoarea ostașilor români răniți.

În lista ofertatoarelor din Deva figurează Ana Petco, Maria Moldovan, Marta Oprea, Maria Grindeanu, Elena Papiu și multe altele, care au donat bani, feși și scame pentru pansarea rănilor, prosoape, îmbrăcăminte. După cum se arată în „Consemnarea ofertelor și a banilor adunați”, însemnate ajutoare au fost trimise de către femeile din Hațeg. Cele 41

de femei din această localitate care figurează în listă, au colectat o sumă apreciabilă de bani și mari cantități de feși, pînză, tifon, și scame, toate expediate pe adresa Societății Române de Cruce Roșie.

O largă listă de subscrip-

patriei și înălțarea românismului, cred că mulți tineri își vor jertfi viața și-și vor vărsa singele pe gloriosul cîmp de luptă. A lupta pentru libertate și independență contra opresorilor cred a fi chemarea cea mai sfîntă a fiecărei

### 110 ani de la proclamarea Independenței de stat a României

ție se întocmește la Orăștie, avînd în frunte pe Ana Tincu, președinta comitetului pentru ajutoarea ostașilor răniți. Demn de relevat este faptul că între semnatarii listei sînt numeroase persoane de origine maghiară și germană care și-au adus contribuția de ajutorare a armatei române și a celor răniți.

Populația orașului Hunedoara își dă prinosul său celor care luptau pentru independență, trimițînd la 4 noiembrie 1877 ajutoare colectate pe o listă de subscripție întocmită de primarul George Dănilă. Între ofertanții de aici găsim meseriași, intelectuali și tărani animați de dorința fierbinte de a veni în sprijinul armatei române.

Unul dintre cele mai frumoase exemple de patriotism ni-l oferă cu acest prilej Sofia Densusianu. Trimițînd, la 2 iulie 1877, o scrisoare lui Manole Diamandi aceasta scrie în cuvinte mișcătoare: „Înțelegînd că fiii români de peste Carpați se luptă și sîngeră pentru eliberarea

națiuni... Deci ca o femeie văduvă mă grăbesc și eu cu puțînul meu venit de 10 franci a vi-l spedui cu această ocaziune pentru a se înainta la locul destinat întru ajutorul ostașilor români”.

Scrisoarea, publicată în „Gazeta Transilvaniei”, conține un vibrant apel la sprijinirea armatei române: „Pășii dar voi, fiice române, tinere și bătrîne la ajutoarea bravilor oșteni români, iar voi bărbați bătrîni și tineri să dați dovadă vie că în ale voastre vine curge un sînge de români”.

Aportul transilvănenilor în sprijinirea războiului de independență nu se va mărgini numai la

colectarea de bani și bunuri necesare ostașilor. Numeroși tineri de dincoace de Carpați au trecut în România pentru a lupta ca voluntari. Autoritățile austro-ungare au luat măsuri pentru supravegherea tineretului și paza granițelor și au solicitat pe căi diplomatice guvernului României să nu mai primească transilvăneni în armata română. Cu toate acestea, înrolările au continuat pe ascuns, numeroși transilvăneni vărsîndu-și singele pentru cucerirea independenței. Dintre hunedoreni îi cunoaștem pe tinărul Nicolae Ciucea din Orăștie și Adam Hențescu din Rîșca, primul înrolat ca simplu soldat, al doilea ca ofițier farmacist în serviciul sanitar al armatei române. Alături de aceștia vor mai fi fost, desigur, mulți alții pe care documentele nu-i amintesc din cauza interdicției impuse de autorități la înrolarea tinerilor voluntari. Memoria satelor îi pomeneste, așa cum este cazul la Silvaș, unde bătrînii amintesc de un luptător voluntar trecut pe ascuns peste munți.

Prof. Ion FRĂȚILĂ

## Exploatarea intensivă a capacităților de producție

(Urmare din pag. 1)

velul revirimentului înregistrat de colectivul de muncă de aici. Aceasta este, așa cum sublinia tinărul inginer Nicolae Vulpe, șeful sectorului, o situație care va fi foarte repede depășită, eforturile tuturor fiind îndreptate spre respectarea sarcinilor zilnice planificate, spre depășirea acestor prevederi. Resurse există — ne referim atît la linia de front, care se situează la nivelul necesităților de plan, cît și la capacitatea de mobilizare a întregului sector — încît, așa cum sublinia interlocutorul, și luna mai se va încheia, ca și cele precedente din acest an, adică „la plus”.

Productivitățile mai scăzute consemnate la sectorul II se datorează faptului că toate cele trei frontale au ajuns într-o zonă faliată, cu multă piatră, iar pentru a se micșora procentul de cenușă, pentru a se asigura o calitate corespunzătoare a cărbunelui, a fost modificată tehnologia de exploatare. Acest fapt se repercutează în nivelul realizărilor, în medie cu aproape 100 de tone de cărbune sub sarcinile zilnice planificate. Pentru perioada imediat următoare, prin ridicarea productivității muncii — abatajul camera nr. 233 — se va influența și nivelul pe sector al acestui indicator, nu însă îndeajuns pentru a se ajunge la valorile prevăzute.

La eforturile generale ale colectivului de muncă de

la I.M. Petrila pentru stabilizarea producției și pentru înregistrarea unor ritmuri zilnice de peste 3000 de tone de cărbune în această lună contribuie, în mod consistent, sectorul IV. Plusul de aproape 150 tone de cărbune obținut în primele patru zile din mai sînt rezultatul atît al productivităților superioare realizate de brigada lui Ștefan Alba, care lucrează, în prezent, pe o linie de front mai mare, cît și al activității brigăzilor de pregătire, care conturează zona vestică a cîmpului minier. Fiind vorba de cel mai mare sector al minei (cu aproape o treime din planul de producție al unității), desigur că o atare situație nu face decît să devină un element hotărîtor în obținerea revirimentului dorit și necesar.

Revenind la cadrul general al condițiilor de redresare a producției de la mina Petrila, se cuvine să subliniem, ca pe o pîrghie decisivă, asigurarea liniei de front la nivelul sarcinilor de plan. Într-o recentă analiză în cadrul organului colectiv de conducere, s-au stabilit, în ce privește activitatea de pregătire și de deschideri, obiective precise — pornindu-se de la necesitatea accelerării ritmului la aceste lucrări, pentru că numai în felul acesta se pot crea premisele îndeplinirii prevederilor zilnice de plan în viitorul apropiat. Pe același plan al preocupărilor stă, desigur, exploatarea intensivă a capacităților aflate deja în funcțiune.

### Ale cui or fi?

Am fost anunțați că de cîteva zile 6 vaci și 2 viței cutureieră zonele verzi din plin centrul orașului Petroșani. Luni au fost pe strada Cîreșilor (a telefonat un tovarăș Popa care anunța că animalele distrug zonele verzi), apoi au fost semnalate pe strada

Constructorul, apoi au păscur în parcul teatrului și peste drum, iar ieri au luat în primire străzile P. Groza și Romanilor. Or fi ele animale, dar nu sînt și fără stăpîn. Cine-l caută pe proprietar să dea seama de stricăciunile... celor opt cornute?

## Nucleul de preț al marilor performanțe

(Urmare din pag. 1)

mare preț. Mai bine de 300 de constructori — deci fiecare al doilea — a muncit cu noi la Canalul Dunărea — Marea Neagră; acest nucleu prețios constituie o garanție a îndeplinirii cu succes a sarcinilor încredințate în Valea Jiului și Gorj — construcții de căi ferate și drumuri, adevărate raze de lumină și căldură spre termocentralele și furnalele țării. De asemenea, acest nucleu are sarcina de a forma constructori din rîndul localnicilor. Să nu uităm că, acum, mulți dintre cei care au lucrat la Bicaz, la Porțile de Fier, pe alte șantiere din țară, formează colective excelente de muncă, împreună cu meseriași formați în Valea Jiului.

Sub cupola cerului, „hala” de lucru a constructorilor feroviari, s-au format profesional ca oameni, s-au maturizat caractere puternice. În această mare familie se afirmă comunistul Gavril Mantu, care și-a legat destinul de această meserie — soția, încadrată la institutul de proiectări de specialitate, cei trei copii, numeroșii fini de pe diferite șantiere ale țării.

— Avem de lucru în Valea Jiului. Anul acesta va fi dat în funcțiune, odată cu noul mers al trenurilor, „dubla” Peștera Bolii — Petroșani. Apoi, Peștera Bolii — Bănița și tronsonul pînă la Baru. În vest, întîmpinăm unele greutăți cu eliberarea unor amplasamente, dar trebuie să urgentăm tronsonul Uricani — Valea de Brazi. Deși oamenii ai șantierei, ne-am legat sentimental de izvoarele Jiurilor. Astfel, am construit și construim o serie de drumuri, poduri, blocuri, fîntina arteziană din centrul reședinței de municipiu etc.

Crezul inginerului Gavril Mantu, ca și al colegilor săi de breaslă, este de a dura, cu brațele și mintea, cu mijloacele tehnicii moderne, drumurile cărbunelui spre termocentrale și furnale, alte obiective, care să dăinuiescă spre a aduce bunăstare și fericire oamenilor, contribuind astfel la edificarea socialistă a patriei noastre. Cu dăruire și dragoste își implinesc datoria, deși înfruntă condiții dificile de muncă.

— Dacă dragoste nu e, nimic nu e, parafrazează inginerul născut în Balacii Teleormanului, pe consăteanul său de geniu Marin Preda.



Întreprinderea de tricotaje din Petroșani. Inginerul șef al întreprinderii, Rodica Bodescu, și confecționera Zamfira Sprivac se consultă asupra calității unui nou produs destinat exportului.

Foto: Gh. OLTEANU

(Urmare din pag. 1)

nute de constructori sînt, desigur, meritorii. Nu întîmplător, brigada nr. 4 se situează statornic pe primul loc în întrecerea din cadrul întreprinderii de mai bine de cinci ani. Analiza mai aprofundată a activității economice la nivelul brigăzii pune în evidență, însă, și unele neajunsuri. Deși producția fizică realizată în primele patru luni este mai mare decît cea planificată, sarcinile producției globale nu au fost realizate — Cum se explică aceasta?

— Prevederile privind productivitatea muncii, ne-a declarat sing. Carol Ridzi, șeful brigăzii nr. 4, sînt mobilizatoare, la nivelul sarcinilor de plan. Dar soluțiile oferite prin proiectele de execuție sînt uneori învechite, necore-

## Exigențe sporite

late cu productivitățile prevăzute în plan. Ne confruntăm astfel cu multe dificultăți, care întîrziesc atacarea lucrărilor de investiții.

Valorificarea noilor capacități de producție de la I.M. Valea de Brazi, Lupeni-Sud, deschiderea în adîncime a minei Cîmpu lui Neag depind în mod hotărîtor de punerea la timp în funcțiune a obiectivelor de investiții miniere de la suprafață, obiective care fac parte din planul de producție al brigăzii nr. 4 Lupeni — Valea de Brazi. Iată de ce, problema ridicată de șeful brigăzii este de maximă stringență. Noile instalații de la suprafața minei Cîmpu lui Neag, instalația de extracție de la puțul nr. 1 Vest

Uricani, funicularul pentru steril de la prepararea pentru cărbune din Uricani, anexe de la noua incintă de la galeria de coastă a minei Bărbăteni, stația de ventilatoare de pe Valea Mierleasă, alimentarea cu apă de la Lupeni-Sud, sînt doar cîteva din obiectivele de investiții care se numără printre lucrările cu caracter prioritar pentru dezvoltarea mineritului din Valea Jiului. Necorelarea încă din faza de proiect a productivităților pentru investițiile miniere cu cerințele impuse de ritmul intens de execuție, are drept consecință întîrzirea atacării lucrării. Iar dotarea brigăzii nu este la nivelul cerințelor. În prezent, de exemplu, pentru intensificarea ritmului de execuție la punctele de lucru atît

de dispersate, de la Lupeni pînă la Cîmpu lui Neag, ale brigăzii nr. 4, se cere urgentată dotarea brigăzii cu două macarale auto, 5 convertizoare pentru sudură, un excavator și alte utilaje de care depinde extinderea mecanizării lucrărilor.

Avînd în vedere faptul că proiectantul lucrărilor miniere de investiții se află în municipiu, ceea ce e un avantaj considerabil pentru rezolvarea operațiilor a problemelor cu care se confruntă constructorii, concluzia care se impune este că la nivelul conducerii întreprinderii, îndeosebi la cel al Direcției de investiții a CMVJ, se cere mai multă exigență și răspundere în ceea ce privește acceptarea și promovarea soluțiilor tehnice, avizarea documentațiilor tehnice de execuție.

## vă informăm

**APARTAMENTE.** Constructorii din brigada 30 Vulcan a ACM au predat beneficiarului 20 de noi apartamente. Este vorba de apartamentele din tronsoanele D și E ale blocului 44, de pe bulevardul Victoriei, primele din cele 475 de apartamente cîte vor fi construite în orașul Vulcan în acest an.

**IMBUNĂTĂȚIRI.** Răspunzînd solicitărilor oamenilor muncii de la noua întreprindere minieră Iscroni, conducerea Autobazei uzină transport local Petroșani a hotărît prelungirea rutei unor autobuze. Astfel, începînd de astăzi, autobuzele care circulă între Petroșani și Livezeni își vor prelungi traseul pînă în dreptul sediului secției din Iscroni a IPEG, între orele 6,30—7 și 15,30—16.

**ETAPA REPUBLICANĂ.** Duminică, la Deva, vor

avea loc spectacolele-concurs ale formațiilor artistice pionierești și ale elevilor de liceu din județ, în etapa republicană a celei de-a VI-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României”. Manifestările vor începe la ora 8. (I.V.)

**CINEMA.** În cadrul Lunii culturii cinematografice hunedorene, la Petroșani și Vulcan sînt programate, astăzi și sîmbătă, noi manifestări dedicate împlinirii a 110 ani de la proclamarea Independenței de stat a României. Manifestările cuprind expuneri și proiectii de filme și vor fi găzduite de cinematografele „7 Noiembrie” Petroșani și, respectiv, „Lucașfăruș” Vulcan. (Al. H.)

**BAZA SPORTIVĂ.** Prin contribuția în muncă a cetățenilor și unităților industriale din comuna Bănița, pe un teren viran a început amenajarea unei baze sportive, care va cuprinde terenuri de fotbal, tenis de cîmp, handbal și volei. Inaugurarea bazei se anunță pentru toamna acestui an. (I.V.)

**LEGITIMAȚII.** Informăm cititorii despre o inițiativă deosebit de utilă a organizatorilor serilor culturale pentru tineret de la Teatrul de stat „Valea Jiului”. S-au multiplicat legitimații de acces la disotecă, legitimații menite să evite aglomerația. Ele vor fi difuzate prin intermediul organizațiilor U.T.C. din întreprinderi și instituții. (Al. H.)

**CEAS... RAU.** În Vulcan, pe bulevardul Victoriei, a fost instalat, cu cîțiva ani

în urmă, un soclu pe care s-a montat un ceas. Ceasul, a funcționat o bună perioadă de timp, după care... în prezent, la orice oră din zi sau noapte, indică aceeași oră. Nu s-ar putea, oare, repara? Sau se așteaptă să intre în... legendă ca și „ceasul rău” din Brașov? (Gh. O.)

Rubrică realizată de V. STRAUȚ

vă informăm

## Formațiile artistice ale studenților mineri, o prezență remarcabilă

Cortina s-a lăsat peste ultimul act al spectacolelor-concurs susținute de formațiile artistice ale studenților din întreaga țară în etapa republicană a celei de-a XVII-a ediții a Festivalului artei și creației studențești, manifestare integrată în Festivalul național „Cântarea României”.

Pe marea scenă a muncii și creației studențești, și de această dată, întărind o tradiție culturală deosebit de bogată, puternic ancorată în spiritualitatea minerilor Văii Jiului, studenții Institutului de mine au evoluat meritoriu, demonstrând că știu să îmbine armonios și la nivel ridicat pregătirea profesională cu activitățile culturale menite a-i forma ca oameni cu un larg orizont spiritual. Stau mărturie suita de premii republicane și titluri de laureat obținute într-o competiție artistică deosebit de dificilă pentru că, așa cum am avut ocazia să constatăm la Cluj-Napoca, Tirgu Mureș, Craiova, Timișoara, Galați, Iași, Brașov — centre universitare unde au avut loc spectacolele-concurs din finală, arta studențească de amatori a atins un nivel de înalt profesionalism. Repertoriile abordate au ridicat proble-

me de interpretare deosebit de dificile pe care, spre bucuria miilor de spectatori prezenți la manifestările din finala concursului, formațiile artistice studențești le-au rezolvat de o manieră entuziasmantă. În acest context valoric

telesc al Facultății de mine, premiul al II-lea, corul de cameră al Facultății de mașini și instalații miniere — premiul al III-lea.

Pe drept cuvânt lector univ. Mircea Baron, secretar adjuncat al comitetului de partid, aprecia că se

### Festivalul național „Cântarea României” — ETAPA REPUBLICANĂ —

deosebit de ridicat reprezentanții Institutului de mine s-au situat mereu în fruntea competiției, cu un bogat palmares: la secțiunea cinecluburi și artă fotografică, filmul „Forajul cu sondează”, realizat de cineclubul „S 18” al institutului, a obținut premiul I. O altă peliculă, „Amînare”, a aceluiași cineclub, a fost distinsă cu premiul al III-lea. La categoria diaporame, expozitiile cercului foto au primit premiul al II-lea. Premii republicane au obținut și grupul satiric „Risul lumii” — premiul al II-lea —, solistul de dans modern Nicolae Pătrașcu — premiul al IV-lea, povestitorul artistic Radu Pietreanu — premiul I, montajul literar — premiul al III-lea, formația de dansuri populare mixte — premiul I, corul bărbă-

constată o importantă creștere calitativă a prezenței studenților mineri în Festivalul național „Cântarea României”, urmare a unei munci asidue, depusă cu pasiune, a sprijinului acordat studenților și la acest capitol al formării multilaterale a personalității viitorului inginer minier, de conducere institutului și ale celor două facultăți, de organele și organizațiile de partid și ASC, la care trebuie adăugată îndrumarea competentă a studenților — artiști amatori. Un sprijin concret, eficient am primit — menționat interlocutorul nostru — din partea Casei de cultură a sindicatelor, Teatrului de stat „Valea Jiului”, Școlii generale nr. 1 Petroșani, IUMP, Intreprinderii miniere Valea de Brazi, cooperativei „Unirea”, ICITEMH. Un alt câștig al acestei ediții a

festivalului îl constituie antrenarea în viața culturală, alături de studenții la zi și a multor studenți seraliști”.

Nume ca Radu Pietreanu, Ioan Buda, Francisc Kadar, Gabor Szekely, Simona Nechiti, Rinu Trușcă, Romeo Drăgan, Sebastian Ursu, Erna Bernhardt, Renilda Șipoș, Mihaela Maftel, Cristina Hummel, Alexandru Crăciun, Nicolae Pătrașcu, Rodica Dăruian, s-au impus în această ediție, activând cu mult succes în formațiile artistice ale institutului și obținând bine-meritați lauri republicani.

Bilanțul pozitiv al acestei ediții a festivalului este, în fapt, încununarea muncii îndelungate, a hotărârii studenților mineri de a fi pretutindeni la înălțimea exigențelor.

Ioan ȘTEFAN

## Mîine, premieră de gală, la Teatrul de stat

Mîine seară, luminile scenei vor străluci din nou în sala Teatrului de stat „Valea Jiului”, vestind primul spectacol cu o nouă lucrare dramatică reprezentativă pentru creația noastră teatrală contemporană. Este vorba de premiera piesei „Timp în doi” de D.R. Popescu, piesă care abordează problematica omului și existenței sale în contextul prefacerilor materiale și spirituale care au loc într-un ritm alert în societatea contemporană.

Premiera de mîine seară se anunță o adevărată sărbătoare a Thaliei în Valea Jiului la care au fost invitați studenții, pentru a se întâlni cu minierii Văii Jiului, cu publicul spectator, autorul piesei, D.R. Popescu, președintele Uniunii Scriitorilor din Republica Socialistă România, scriitorii Valentin Silvestru, din partea revistei „România literară”, Ion Cocorin de la revista „Tribuna” din Cluj-Napoca, Romulus Diaconescu de la revista „Ramuri” din Craiova.

După spectacol, în cursul căruia ne vom întâlni cu actorii Mihai Clita, Gabriela Bellu, Nicolae Virtan, Nicolae Gherghel — regia Nicolae Gherghel, scenografia Adrian Tatu — va avea loc o dezbateră pe marginea lucrării, cu participarea invitaților, a interpreților și a publicului.

Așadar, pentru marele public, mîine o sărbătoare teatrală, un nou prilej de întâlnire, de această dată pe viu, cu creația scriitorului D.R. Popescu.

H. ALEXANDRESCU

## „Sub flamuri de partid biruitoare”

(Urmare din pag. 1)

în domeniul mineritului, pentru creșterea producției de cărbune.

„Prin acțiunile inițiate — ne-a spus tovarăsa Mihaela Lungana, secretar al Comitetului municipal U.T.C. — ne străduim să realizăm o educare multilaterală a tinerilor prin muncă și pentru muncă, dar și formarea lor în spirit revoluționar, avînd la bază respectul față de valorile socialismului, dragostea față de patrie și partid, dorința de continuă afirmare în contextul ridicării permanente a societății pe noi trepte de progres și dezvoltare”.

De altfel, o săptămînă în cadrul lunii este consacrată activităților științifice, tehnice, muncii patriotice și acțiunilor — record în producție, desfășurate sub genericul „Tineretul — factor activ în infaptuirea hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului”. Cu

acest prilej va fi relevată contribuția tinerilor la activitatea de creație tehnică și științifică de masă, prin organizarea sesiunii județene de comunicări științifice ale elevilor, mese rotunde, cum este cea programată la Institutul de mină, sub genericul „Forme și metode folosite de organele și organizațiile ASC din institut pentru antrenarea studenților la creația tehnico-științifică”.

Luna educației politice și culturii socialiste pentru tineret este îmbogățită și în acest an, conform tradiției, în săptămîna educației revoluționar-patriotice, care va cuprinde o suită de acțiuni politico-educative sub genericul „Sub flamuri de partid biruitoare”, culminînd cu simpozionul „65 de ani de la crearea U.T.C. — un drum de glorioasă istorie”, ce va avea loc la Petroșani. O altă săptămînă este dedica-

tă turismului și pregătirii tineretului pentru apărarea patriei.

Ultima săptămînă este dedicată istoriei și va cuprinde vizite la monumente istorice din județ, expuneri cu caracter evocativ, microspectacole literar-muzicale, culminînd cu „Întîlnirea tineretului cu istoria”, la Costești, în ziua de 31 mai.

## Cu respectul față de cumpărători cum rămîne?

Comerțul din Petroșani beneficiază acum, mai mult ca oricînd, de magazine moderne, spațioase, luminoase, oferind toate condițiile pentru desfășurarea unei activități la nivelul unicărilor cumpărătorilor. Formele moderne de prezentare și desfacere sînt însă umbrite de o meteahnă care s-a înrădăcinat, mai ales în ultima

## Un oraș al bunilor gospodari

(Urmare din pag. 1)

grija lor pentru păstrarea fiecărei noi împliniri. Urmărind umăr, tineri și vîrstnici au amenajat și reamenajat 43 000 mp spații verzi, s-au plantat peste 29 000 de arbori și arbuști ornamentali și 1800 metri de gard viu.

Odată cu aceste obiective ale efortului tuturor, Consiliul popular orașenesc Vulcan a acționat stăruitor și în alte domenii de larg interes cetățenesc.

Tot în această primăvară, ne informa interlocutorul nostru, s-a încheiat și betonarea celor 4 benzi de circulație de pe Bulevardul Victoriei, între străzile 1 Mai și Decebal. Acum, lucrătorii din cadrul lotului din Vulcan al Antrepriei de drumuri și poduri Deva, coordonați de sing. Bogdan Popescu, șeful lotului, și maestrul Ilie Tănase, muncesc la racordul bulevardului cu străzile, se pregătește amenajarea trotuarelor pietonale urmînd, apoi, conti-

nuarea bulevardului de la strada Decebal pînă la cantina Paroșeni a IACCVJ și devierea DN 66A în zonele Coroești și Căprioara.

În Vulcan, prin măsurile întreprinse de Consiliul popular și prin dialogurile deputaților cu cetățenii din circumscripțiile electorale, este stimulată inițiativa cetățenească în ceea ce privește crearea unei atmosfere plăcute în toate zonele orașului în care numai în acest an se vor construi, pe bulevardul Victoriei, în cartierul Brazi și în ansamblul viitoarei Case de cultură, 475 apartamente și 735 mp spații pentru unități comerciale și prestatoare de servicii pentru populație. Dar, odată cu atenția cuvenită pentru aceste importante lucrări de investiții, se acționează în mod sistematic și pentru continuarea efortului general în vederea păstrării realizărilor din anii trecuți și din această primăvară a bunilor gospodari din Vulcan.

## Atitudini

vreime, în activitatea lucrătorilor comerciale și a nenumăratele nefolosirea integrală a timpului afectat desfacerii de mărfuri. Mai concret. La multe magazine, cu 15—20 de minute înainte de încheierea orelor de program începe curățenia unității care se face printru cumpărători, verificarea încasărilor și monetarului, iar clienții așteaptă în fața caselor pînă se termină operațiunea sau completarea gondolelor și a rafturilor cu mărfuri. Această ca să nu mai spunem că în unele magazine o vînzătoare cumpărătoare n-are în vedere înaintea de ora închiderii tocmai pentru a efectua operațiunile pe care le aminteam anterior.

Oare toate aceste activități nu-i bine să se desfășoare după programul de desfacere a mărfurilor?

Unde-i respectul față de cumpărător?! Direcția comercială ar trebui să facă ordine în această direcție. Oraru-i orar și pace!

Tudor MUNTEANU



Corul cameral al studenților Institutului de mine Petroșani, o prezență meritorie în Festivalul național „Cântarea României”.

## Pe teme de sezon

### Prevenirea incendiilor

Este cunoscut de către fiecare cetățean că odată cu sosirea primăverii bunul gospodar își primenește curtea, ograda sau împrejurimile locuințelor. În urma curățirii, acțiune permanentă în tot timpul anului, rezultă o serie de gunoaie menajere pe care unii cetățeni, din obișnuință sau din comoditate, le dau string în grămezi și le dau foc. Fără a se avea în vedere măsurile necesare pentru prevenirea incendiilor. Trebuie să se știe că acestor reziduuri nu li se vor da foc mai aproape de 50 m de construcții, depozite sau alte materiale ce prezintă pericol de incendiu, cerință prevăzută în H.C.M. art. 1, punctul 43, nerespectarea acestor prevederi fiind sancționată

cu amendă de la 100—300 lei. De asemenea, aprinderea focurilor la o distanță mai mică de 100 m de pădure, fără aprobarea organelor silvice, se sancționează cu amendă de la 500—1000 lei. Să nu uităm că anul trecut, datorită nerespectării acestor măsuri, în zona ocoalelor silvice Baru — Pui și Lupeni, au ars peste 500 ha de pășune, incendiul fiind lichidat numai după o aprigă luptă cu flăcările dusă de pompierii militari, civili, gărzi patriotice și personalul silvic, de alți oameni ai muncii. Timp de 10 zile, zi și noapte, s-a acționat pentru ca flăcările să nu mistruie sute de hectare de pădure din rășinoase, cu vîrstă între 5 și 80 ani. Deci este o obligație a tu-

tor să respecte cu desăvîrșire această obligație, altminteri se ajunge la situația din anul trecut cînd în zona Peștera Bolii și la Merișor unii gospodari au făcut foc, pe timp de vînt, și nu l-au supravegheat.

A sosit timpul excursiilor la iarbă verde, în mijlocul naturii. Nu uitați că este interzisă aprinderea focului în pădure, a fumăturii, aruncarea de chibrituri aprinse. Fumatul și focul sînt permise numai și numai în locuri special amenajate, la plecare luîndu-se măsuri de stingere cu apă. Numai respectînd aceste reguli contribuți la păstrarea marilor valori materiale ale noastre, ale tuturor.

Plut. adj. Ioan JITEA,  
corespondent

# ACTUALITATEA IN LUME

## Manifestări consacrate împlinirii a 110 ani de la cucerirea Independenței de stat a României

**BERLIN 6** (Agerpres). La Universitatea Karl Marx, din Leipzig, în expuneri consacrate evenimentului aniversar, au fost evidențiate succesele în domeniile social-economic, științific, cultural și în alte sfere obținute de poporul român, cu precădere în ultimele peste două decenii, activitatea și inițiativa neobosite ale președintelui Nicolae Ceaușescu, contribuția sa remarcabilă la soluționarea problemelor complexe internaționale, îndeosebi în direcția eliminării pericolului războiului nuclear.

Cu acest prilej a fost prezentat un stand de carte românească social-politică, economică și istorică,

la loc de frunte fiind expuse opere ale tovarășului Nicolae Ceaușescu.

**OTTAWA 6** (Agerpres). O expoziție de carte românească, incluzând și imagini sugestive din țara noastră, a fost inaugurată la Biblioteca municipală Hull, din Canada. La loc de cinste sînt prezentate opere reprezentative ale președintelui Nicolae Ceaușescu. De asemenea, sînt expuse lucrări științifice ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, precum și numeroase volume ce oglindesc atît gloriosul trecut istoric, cît și realizările poporului nostru, îndeosebi în ultimele peste două decenii.

## Lucrările ședinței Seimului R. P. Polone

**VARȘOVIA 6** (Agerpres). La Varșovia au început lucrările ședinței de două zile a Seimului R.P. Polone. Pe ordinea de zi a forului legislativ suprem se află dezbaterile proiectelor de lege cu privire la modificarea Constituției R.P. Polone, precum și la

consultările obștești și referendum.

La lucrări participă Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Stat al R.P. Polone, alți conducători polonezi, informează agenția PAP.

## O declarație difuzată la Casa Albă

**WASHINGTON 6** (Agerpres). Casa Albă a difuzat o declarație prin care salută rezultatele convorbirilor de la Geneva cu privire la crearea de către U.R.S.S. și S.U.A. a unor centre în vederea reducerii pericolului nuclear — relatează agenția TASS. În declarație se relevă că menirea unor asemenea centre este de a reduce riscurile unui conflict între cele două țări, în primul

rînd ale unui conflict nuclear, care poate fi declanșat printr-un incident, printr-o interpretare inexactă a acțiunilor celeilalte țări, sau din eroare.



• **DOI PILOȚI FRANCEZI**, Nicolas Hulot și Hubert de Chevigny, au reușit pentru prima oară în istorie să ajungă la Polul Nord geografic, folosind avioane foarte ușoare, de construcție specială, care nu cântăreau mai mult de 100 kg fiecare.

Temerara încercare a început la 20 aprilie, dată de la care cei doi piloți au parcurs peste 2 200 km.

Reaprovizionarea cu combustibil și alimente s-a făcut, la puncte stabilite în prealabil, cu avioane speciale, care au avut de înfruntat, ca de altfel și cei doi piloți, condiții meteorologice nefavorabile.

În prezent, cei doi așteaptă avioanele de aprovizionare care să le furnizeze combustibilul necesar întoarcerii.

• **PENTRU A OPRI CREȘTEREA** în înălțime a tinerei Somnuk Choeybuk, în vîrstă de 20 de ani, care ajunsese să măsoare 2,10 m, constatîndu-se, totodată, și o înrăutățire a sănătății acesteia, medicii thailandezi au fost nevoiți să recurgă la o operație pe creier. După investigații profunde, grupul de medici din Bangkok au conchis că ritmul anormal de creștere era cauzat de funcționarea defectuoasă a glandei pituitare, care dirijează, din creier, glandele endocrine, afectînd dezvoltarea scheletului.

Imediat după intervenția chirurgicală, pacienta a început să se simtă mult mai bine, i-au dispărut durerile de cap și multe alte neplăceri.

Franța a efectuat, miercuri, o nouă experiență nucleară în Atolul Mururoa — prima din anul 1987 —, informează agențiile EFE și TASS.

**COMISIE.** Președintele Ronald Reagan a anunțat constituirea unei comisii naționale pentru elaborarea de recomandări în vederea combaterii sindromului imunodeficientar dobîndit (SIDA). El și-a exprimat speranța că noua instituție va contribui la folosirea tuturor măsurilor posibile pentru frînarea proliferării virusului — relatează agenția TASS.



**EXPERIENȚE NUCLEARE.** Miercuri dimineața, pe poligonul din zona Semipalatinsk din Uniunea Sovietică a fost efectuată o explozie nucleară subterană cu puterea de pînă la 20 kilotone, relatează agenția TASS. Explozia a fost efectuată pentru verificarea rezultatelor unor cercetări în domeniul fizicii exploziei nucleare, precizează agenția.

**TIRG.** La Bulawayo s-a deschis cea de-a 28-a ediție a Tîrgului internațional din localitate, la care anul acesta participă 29 de țări și un număr însemnat de firme. România este reprezentată de întreprinderile de comerț exterior „Universal — Tractor”, „Autodacia”, „Electronum”, „Tehnoinportexport”, „Danubiiana”, „Romsit”, și „Confex”. Pavilionul românesc a fost vizitat de primul ministru al Republicii Zimbabwe, Robert Mugabe, care a dat o înaltă apreciere produselor expuse de țara noastră.

## CARNET CULTURAL

### „STELELE MOSCOVEI”

Pînă la 13 mai, în capitala Uniunii Sovietice se desfășoară festivalul artelor „Stelele Moscovei” în cadrul căruia vor fi prezentate 100 de spectacole și concerte. Potrivit tradiției, festivalul va începe cu prezentarea baletului „Lacul lebedelor”, dar programul cuprinde și spectacolele cu „Prințesa din pădurea adormită”, „Spărgătorul de nuci”, „Don Quijote” și altele.

În afara teatrelor moscovite, la festival mai participă colective artistice din republici unionale sovietice, relatează agenția TASS.

### FESTIVALUL FILMULUI DE LA CANNES

Ediția din acest an a Festivalului filmului de la Cannes, care se va desfășura între 7 și 19 mai, va avea loc cu participarea a circa 40 000 de persoane — realizatori, spectatori și ziariști de specialitate. Juriul urmează să selecteze, din multitudinea producțiilor, 19 pelicule care vor concura pentru Marele Premiu, pentru premiile speciale ale juriului acordate filmelor de lung și scurt metraj, pentru cel mai bun actor și cea mai bu-

nă actriță, pentru cea mai bună regizare etc. Una dintre revelațiile anului — care ar avea șanse de a ieși în evidență și cu acest prilej — este considerată coproducția franco-italiană „Cronica unei morți anunțate” de Francesco Rossi, cu un scenariu realizat pe baza nuvelei lui Gabriel Garcia Marquez. Protagonist, fiul celebrului Alain Delon, Anthony. Ca în fiecare an, din rîndul vedetelor nu vor lipsi alte nume de răsunset în lumea filmului, ca Mia Farrow, Marcello Mastroianni, Paul Newman, John Travolta și alții.

## Datoria externă a țărilor din America Latină

Drama îndatorării țărilor din „lumea a treia” a atins apogeul. Brazilia este practic insolubilă; această țară a contractat împrumuturi în valoare de 105 miliarde dolari și este incapabilă, în prezent, să-și onoreze angajamentele privind rambursarea. Experții financiari occidentali sînt de părere că nu este exclus ca și altă țară latino-americană să urmeze exemplul Braziliei, care a anunțat că nu poate să achite dăruirile. Argentina intenționează în mod serios să urmeze exemplul brazilian, iar în Peru președintele Alan Garcia Perez a anunțat, din 1985, că țara sa nu va aloca decît 10 la sută din vânzările la export pentru plata dăruirilor la datoriile acumulate. Se vorbește, astfel, deschis

despre posibilitatea formării unui „cartel al refuzului” în America Latină... Anul trecut datoria externă a depășit, pe glob, nive-

lul de 1000 miliarde de dolari. În curs de dezvoltare. La începutul anilor '80 dobînzile au crescut rapid pe plan mondial. Astfel, încă în 1981 rata LIBOR pentru sumele împrumutate ajun-

miliarde de dolari. Exodul a fost impresionant în Argentina, Venezuela, Mexic. Între timp s-a recunoscut pe plan internațional că problema datoriei externe are o dimensiune umană urgentă... Se adaugă, totodată, că la consecințele grave ale crizei se pot menționa o serie de mecanisme care au scăpat de sub control, cum ar fi „fluctuațiile cursului monedelor în care s-au realizat acordurile internaționale, fluctuații ale prețului la materii prime, care fac a d e s e a obiectul unor speculații la bursă, sau căderea rapidă a prețului țițeiului”. Deși problema datoriei externe se concentrează în special în America Latină, ea este valabilă, practic, pe întregul glob.

## DIN PRESA STRAINA

(„Rheinischer Merkur”)

lul de 1000 miliarde de dolari.

Băncile au acordat împrumuturi pe termen lung, cu o clauză care prevedea o dobîndă variabilă. Această dobîndă era aliniată din șase în șase luni la nivelul afiat în vigoare, care este — ca regulă generală — cel practicat de London Interbank Offered Rate (LIBOR). Această metodă aventuroasă a fost dezastruoasă pentru multe țări

se se la 17 la sută. Un an mai tîrziu a izbucnit cu violență ceea ce s-a numit criza datoriei externe. Se încheia de fapt reciclarea „peridolarilor” de către băncile occidentale. Din aceea an se încearcă gestiunea a datoriei externe... Ca urmare a fenomenului, începînd din 1976 are loc un început al exodului de capital. Din 1976 pînă în 1985 țările latino-americane au transferat în exterior 125

## TELEX • SPORT • TELEX • SPORT • TELEX

Miercuri s-a disputat la Cugir meciul dintre formațiile Metalurgistul Cugir și Dinamo București cîntînd pentru „16”-imile „Cupei României” la fotbal, competiție ce se desfășoară sub genericul „Dacia-dei”. Fotbaliștii de la Dinamo au obținut victoria cu scorul de 4—1 (1—1), calificîndu-se în optimile de finală.

zentaiva Cehoslovaciei a dispus cu 88—65 (45—33) de selecționata studentescă a Poloniei.

☆

**BRUXELLES 6** (Agerpres). La concursul internațional de caiac-canoe de la Mecehlen (Belgia), sportivul român Aurel Macarenco a terminat învingător în toate cele trei probe de canoe simplu, clasîndu-se pe primul loc la 500 m, cu timpul 1'56"34/100, la 1000 m — cu 4'01"20/100 și 10 000 m — 50'45"48/100.

În proba de caiac dublu — 1000 m, echipajul român Daniel Stoian — Angelin Velea s-a situat pe locul doi.

☆  
**VARȘOVIA 6** (Agerpres). În prima zi a turneului internațional feminin de baschet de la Wrocław, echipa României a întrecut cu scorul de 64—61 (30—31) formația R.P.D. Coreene. Într-un alt joc, repre-



### FILME

**PETROȘANI — 7 Noiembrie:** Acordați circumstanțe atenuante; **Unirea:** Căutătorii de aur, I-II; **Paringul:** Sania albastră.

**PETRILA:** Ripa, I-II.

**LONEA:** Du-te și vezi.

**VULCAN — Luceafărul:** Colierul de turcoaze.

**LUPENI — Cultural:** Evadarea.

**URICANI:** Iubit de public.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

**TV**  
20,00 Telegenial.  
20,20 Viața economică.  
20,30 Columnnele Independenței:

— Emisiune-concurs dedicată aniversării a 110 ani de la cucerirea Independenței de stat a României (color). Finala — Participă reprezentativele județelor ocupante ale primelor zece locuri în clasamentul general: Bihor, Brașov, Cluj, Constanța, Hunedoara, Iași, Maramureș, Teleorman, Vîlcea și municipiul București.

21,50 Telegenial.



## A.U.T.L. PETROȘANI

strada Isroni nr. 3

încadrează direct sau prin transfer :

— conducători auto, categoriile C, D, E

— tehnician cu probleme de aprovizionare

Retribuirea se va face conform Legii nr. 57/1974 republicată.

Informații suplimentare la biroul personal al unității, telefon 43328, 43622.

## Mica publicitate

PIERDUT carnet student pe numele Bobeanu Iulian, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (16 433)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Sas Flo-

rea, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (16 430)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Sas Flo-

### ANUNȚURI DE FAMILIE

Colectivul IPCVJ este alături de colegul ing. Cerbu Dorin în marea durere pricinuită de trecerea fulgerătoare în neființă a sumpului său tată **CERBU NICOLAE** și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliată. (16 432)

Colectivul Băncii de Investiții din Petroșani anunță cu regret dispariția celui care a fost un bun coleg **CERBU NICOLAE** și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliată. (16 431)

Colegii din Institutul de proiectări sînt alături de ing. Cerbu Nicolae în marea durere pricinuită de moartea iubitului său tată **CERBU NICOLAE** fost director al Băncii de Investiții — filiala Petroșani. (16 434)